



游客在岚皋广场观看大道锣鼓表演 陈阳 摄



首届大道锣鼓表演赛 赵坤 摄

热闹的锣鼓敲起来，欢快的节庆闹起来。“五一”假期，岚皋县结合“岚河夜画”山水实景演绎，组织千面锣鼓舞岚河、实景水秀迎宾客、畅游山水品美食，不断提升岚皋旅游关注度、人气火爆度、对外知名度、游客美誉度，全面打响“巴山画廊·富硒之乡·好客岚皋”的旅游品牌，实现“安全、秩序、质量、效益、文明”五统一目标。

“千面锣鼓”迎客来

5月2日晚，“硒旺岚皋·鼓振三秦”岚皋县“城投杯”首届大道锣鼓表演赛在岚皋广场隆重举行，18支锣鼓队在舞台上排兵布阵、一决高下，铿锵有力的鼓点、强悍矫健的舞步、粗犷豪放的呐喊、朝气蓬勃的气势、酣畅淋漓的表演场景、锣、鼓、镲、喇叭的深度联袂，进一步展现了巴人阳刚劲道、胸怀宽广、敢爱敢恨、热情好客的豪迈情怀。

“今天终于见识到了岚皋的大道锣鼓，真的太有气势了，每个队的鼓曲、鼓点都不一样，而且是越打越有气势。”来自西安的游客彭女士说道。

红绸飘扬、锣鼓敲响，一声声激昂的鼓点与五彩缤纷的喷泉秀交相呼应，游船的客人听着鼓乐、赏着岚河夜景，纷纷夸赞、拍照打卡留恋。伴随着锣鼓声的不断敲响、灯光秀的不断变换，也进一步展现了岚皋

人民热烈欢迎四海宾朋来做客观光旅游。

“五一”期间，岚皋县紧紧围绕“旅游振兴·民俗传承”文化主题，并主动迎合市场变化和游客需求，开展“旅游+”活动，相继举办“硒旺岚皋·鼓振三秦”岚皋县“城投杯”首届大道锣鼓表演赛、“民歌飞扬·唱响岚天”陕南民歌大赛（岚皋赛区）活动、“岚河夜画”实景演绎、“大地欢歌·四季村晚”夏季主题活动暨岚皋县首届大道锣鼓表演赛颁奖仪式、“春暖花开·相约岭上”巴山大草原放飞风筝等五大主题文旅系列活动。同时积极组织各涉乡镇、景区景点开展啤酒音乐节、篝火狂欢节、帐篷露营、四季“村晚”等“五一”文旅配套活动50余场，保障假日期间游客不仅玩得好、吃得爽，还能留得住、游得美，全方位感受岚皋不一样的人文风情。

矩阵营销引客来

为进一步加大宣传渠道，拓展外来游客到岚皋、入岚皋，岚皋县积极组织网红大V、名人、摄影协会等团体和个人来岚采风，通过拍、录、画、写、直播等形式，相继在小红书、微博、抖音、视频号、快手等媒体刊发岚皋旅游景区景点、文旅活动、美食、民宿等相关信息；同时，积极与安康日报、安康交通广播、安康旅游、安康融媒、岚皋融媒、大山乐涛淘、岚皋电商、岚皋文旅、岚皋融创等主流媒体和新媒体合作，形成强大宣传矩阵，不断推送岚皋旅游信息。在此基础上，岚皋县实行所有景区门票半价优惠，同时游客可凭借飞机票、火车票、驾驶证免费进入景区，这一优惠活动更是吸引了各方游客到岚打卡旅游。

“我是从湖北十堰来的，这次我看到‘岚皋文旅’抖音号发布的景区免门票活动后，就自驾游带着家人来了，这次的南官山之行真的太棒了，看到了不一样的云海景观，简直太震撼了。”游客段先生说道。

“五一”假期，岚皋县坚持内宣外宣“百千万”工程，密集开展“走出去、迎进来”推介活动。特别是在“五一”节前，岚皋县积极锁定重庆、常州、西安、安康等周边城市主要客源市场，开展旅游推介活动，加之假期高速公路免费助推了自驾游、亲子游、山水游的增长。

精品路线留客来

假日期间，岚皋县除了推出一系列丰富多彩的文化旅游活动外，还推出了南官山北线东、南线、全胜寨、巴山露营、千层河、高峰逸境、蓬莱仙境等精品线路游，从赏山水风光、到观文化活动、再到体验文娱游乐，“白+黑”游乐模式受到广大游客的追捧。

在佐龙镇梦见蓬莱，游客们在沙滩上开展了沙滩排球赛，队员们纷纷跳跃、顶球，比赛气氛紧张而又激烈，场外的观众用热烈的掌声为运动员加油助威。场上队员们奋力拼搏，场下游客们喜笑颜开，游客们则纷纷在岛上的乡村小道徜徉，看青砖黛瓦、村头老树，听悦耳鸟鸣，远望古村炊烟袅袅，感受着如诗如画的春光春色。

“这里真的太棒了，犹如一座世外桃园的孤岛，没想到岚皋县还有这么一处绝佳的旅游胜地，等到暑假，我一定会带孩子再来一趟。”来自重庆的袁女士说道。

假日里，除景区火热，四季镇的花轿迎亲巡游、大道河镇的夏季音乐会、石门镇的篝火音乐节、民主镇客路故乡的篝火美食节、南官山镇巴人部落的村

晚、瀾河镇的啤酒音乐节、堰门镇和官元镇的篝火晚会等多形式的“白+黑”游乐主题模式，有效拉动了当地民宿、餐饮等相关产业发展，更是吸引一波又一波的游客慕名打卡。

“五一”期间，岚皋县紧盯县城、景区景点和沿线重要停靠点，下大力气解决环卫保洁、游客停车、导览、休憩、如厕、就餐等实际问题，设立高速公路旅游服务工作站，组建旅游志愿服务队伍80余人，在旅游集散点、交叉路口、游客聚集区、景区道路沿线等地设置16个旅游服务点，为游客提供咨询服务、客房调度、车辆调度、交通疏导、游客分流、茶水和食品等服务。同时，公安、交警、交通、经贸、市场监管、消防等部门开展“五一”节前旅游市场秩序安全联合执法检查，着力打造“吃得放心、住得安心、游得舒心、购得称心、玩得开心”五心环境，让每一位来岚游客都受到尊重和礼遇。

据统计，“五一”假日期间，岚皋全县累计接待游客、综合收入较去年同期分别增长17.42%、17.36%，酒店入住率达90%，乡村旅游民宿入住率达95%。



游客在南官山景区玻璃栈道观先打卡 周煜 摄



游客品尝石门镇当地美食 柯明宇 摄



高速路口志愿服务者为游客讲解 胡兴建 摄



南官山北线停车场车辆爆满 周煜 摄

岚皋「五一」旅游热潮涌动活力足

通讯员 张毕顺 陈阳 邵欢



举办乡村篝火晚会 柯明宇 摄